

政务动态

中共施秉县第十三届委员会第十次全体会议召开

本报讯(通讯员 杨健 李忠蓉 黄义双) 2020年12月26日至27日,中共施秉县第十三届委员会第十次全体会议召开。县委书记肖俊代表县委常委会作了讲话。全会审议通过了《中共施秉县委关于制定施秉县国民经济和社会发展的第十四五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。县委副书记、县长袁迎凯就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

全会由县委常委主持。县委书记肖俊代表县委常委会作了讲话。全会审议通过了《中共施秉县委关于制定施秉县国民经济和社会发展的第十四五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。县委副书记、县长袁迎凯就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

全会认为,一年来,县委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届五中全会和省委十二届八次全会、州委十届十次全会精神,紧紧围绕县委十二届八次全会、州委十届十次全会精神,持续掀起学习宣传贯彻的热潮,确保党中央和省委、州委各项决策部署在施秉落地生根、开花结果。

施秉县举行2021年“文明在行动·满意在施秉”暨城区环境综合整治启动大会

本报讯(通讯员 杨健) 1月4日下午,施秉县在三角洲广场举行2021年“文明在行动·满意在施秉”暨城区环境综合整治启动大会,县委书记肖俊出席大会并宣布整治行动正式启动。县委副书记、县长袁迎凯在大会上作讲话。

县人大常委会主任肖体祥,政协主席罗国权出席大会,县委副书记龙见强主持大会。县委常委,县委、县政府、县政协领导班子成员在启动会上作动员讲话。大会号召,全县上下要进一步统一思想、提高认识,举全县之力、集全县之智,迅速掀起全县环境综合整治的热潮,不断改善城区环境面貌,努力营造整洁、优美、舒适的城区环境,为加快推进旅游产业发展提供强力支撑。

大会强调,在施秉旅游乘势而起、攀登高峰的大好时机,我们必须一手抓经济建设,一手抓环境整治,通过整治,把施秉最美的形象呈现出来,让游客在欣赏美景的同时感受施秉的文明,让更多的游客、更多的客商留恋施秉、投资施秉、发展施秉。

施秉织密监督网 把好节日廉洁关

本报讯(通讯员 龙昭辉) 为进一步贯彻落实好中央八项规定精神和省、州相关规定,严防节日期间“四风”反弹,把好节日廉洁关,近日,施秉县纪委监委紧盯重要时间节点,坚持早提醒、早发现、早纠正,积极营造廉洁、节俭过节氛围,教育引导广大党员干部紧绷纪律之弦,守住廉洁底线。

全会指出,要深刻分析研判新阶段面临的新机遇新挑战,正确掌握我县在新需求中的生态环境优势、新理念中的融合发展优势、新征程中的政治生态优势,深刻分析施秉县在经济水平、基础设施和基本公共服务水平、社会治理和营商环境水平方面存在的差距短板,在机遇中抓发展、在优势中抓质量、在差距中抓增速,向着高质量发展的目标迈进。展望二〇三五年,施秉县将与全国全省全州同步基本实现社会主义现代化,经济更加发达、环境更加优美、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民更加幸福。

全会指出,要深刻分析研判新阶段面临的新机遇新挑战,正确掌握我县在新需求中的生态环境优势、新理念中的融合发展优势、新征程中的政治生态优势,深刻分析施秉县在经济水平、基础设施和基本公共服务水平、社会治理和营商环境水平方面存在的差距短板,在机遇中抓发展、在优势中抓质量、在差距中抓增速,向着高质量发展的目标迈进。展望二〇三五年,施秉县将与全国全省全州同步基本实现社会主义现代化,经济更加发达、环境更加优美、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民更加幸福。

全会号召,全县广大党员干部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届五中全会和省委十二届八次全会、州委十届十次全会精神,凝聚力量、拼搏进取,开拓创新、继往开来,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全力谱写施秉高质量发展新篇章而不懈奋斗!

大会要求,广大市民要切实增强开展城区环境综合整治的责任感,充分发挥群众力量,整合社会资源,实现政府主导和社会参与良性互动,把整治工作建立在最广泛的群众基础和社会基础上,做好“最好的准备”,拿出“最佳的状态”,树立“最高的标准”,坚持“最严的要求”,形成“人人争做‘主人翁’、人人都是软环境、人人都能作贡献”的良好氛围,满怀信心抓整治,争分夺秒补短板,不获全胜、誓不罢休!切实把人民群众对美好生活的向往,转化为整治工作的不竭动力和累累硕果,让广大群众生活更方便、更舒心、更幸福。为努力打造新时代宜居宜业宜游“水墨云山·中国施秉”贡献力量!

县委常委、宣传部部长刘昌文宣读了倡议书,公安、住建两个部门在会上作整治行动宣誓,社区代表和市民代表分别作发言。

各单位、各社区及志愿者代表等参加大会。

“十三五”期间,施秉县始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,始终坚持教育优先发展、均衡发展。全面加强党对教育工作的领导,把立德树人作为教育的根本任务,坚持改革创新精神和育人为本的核心要求,以办好人民满意的教育为目标,全面深化教育改革,大力促进各层级各类教育协调发展,不断优化教育资源配置,使学前教育更加普惠、义务教育更加均衡、职业教育更有特色,办学条件大幅改善,师资力量不断增强,教育质量稳步提升,教育扶贫成效显著,基本实现了“十三五”规划的预期,全县教育事业步入高质量发展的快车道。

教育队伍建设持续推进。“十三五”期间,施秉县教育资源不断优化,五年来,全县教师队伍素质持续提升,全县新增教师157人,引进免费师范生和研究生2人。培养省级骨干教师3人、州级骨干教师4人,省级乡村名师10人,培养州级骨干校长1人、骨干班主任3人,培养县级骨干教师33人、名校长2名、教学名师10人、名班主任4人。全县小学、初中、高中专任教师学历合格率由2015年的99.75%、100%、96.91%提高到了100%,具有初中、高级职称比例由2015年的17.25%、54.48%、2.65%分别提高到了22.47%、62.74%、10.17%,培训各类教师27272人次。

教育保障体系持续健全。“十三五”期间,施秉县教育事业硕果盈枝,向人民群众交出了一份“义务教育有保障”的合格答卷。全县办学条件持续改善。累计投入资金16938万元,完成中小学新建、改扩建和维修改造项目81个,新增校舍建筑面积112878平方米,城区新增学位2700个。教育扶贫持续发力,累计投入教育扶贫资金8004万元,资助学生80034人次,发放助学贷款6167万元,惠及学生8920人次;实施营养膳食改善计划,惠及学生81343人次;易地扶贫搬迁学生就近入学1035名。

教育普惠能力持续提升。“十三五”期间,施秉县各类教育协调发展,

奋力开创百姓富生态美的锦绣黔东南新未来

努力办好人民满意的教育

——施秉县“十三五”期间教育事业发展的综述

◎ 通讯员 杨旭 苏艳 龙泉霖

截至目前,全县学前三年毛入园率91.33%;义务教育适龄儿童入学率100%;九年义务教育巩固率93.32%;高中阶段毛入学率87.46%,中职学生毕业升学率87.3%、就业率96.47%。2020年,施秉县高考成绩取得新突破。其中一本上线51人,上线率5.04%;二本以上上线513人,应届生本科上线率达到50.36%;高考录取率由2015年的24.37%提高到了100%。

教育保障体系持续健全。“十三五”期间,施秉县始终坚持党对教育事业的全面领导,强化党建团建带队建,点、线、面相结合,“五育”并举,落实“立德树人”根本任务。不断创新工作方式、搭建工作载体,丰富工作内容,将德育融入教育教学全过程,推进内容丰富、载体多样、时段衔接、常态开展的大中小幼一体化德育体系建设。把提高学生体育素质和艺术素养作为全面推进素质教育的重要内容。持续深入开展示范校创建,全县现有“民族团结进步”“文明校园”“四在学校·幸福校园”“语言文字规范化示范学校”等各级各类示范校共20余个。五年来,施秉县教育硕果累累,2017年荣获贵州省科学技术成果转化二等奖、贵州省2016年度学校安全稳定综合治理先进单位、黔东南州教育系统先进集体、国家第三届“关爱明天、普法先行”——青少年普法教育活动“优秀组织奖”,2019年、2020年连续荣获“黔东南州教育工作先进单位”。

“十三五”已收官,“十四五”再出征。对于利民惠民之举,施秉县始终坚持主动做、提前做、马上做,做好、干就干成,努力解决群众急难愁盼问题,科教文卫等各方面困难,全面提升群众生活满意度,让老百姓真正得到实惠,促进社会和谐,只争朝夕、不负韶华,坚定不移实施科教兴县战略,大抓教育保障、队伍建设、教育改革、教育质量提升,进一步完善教育内容,改进教育方法,拓宽教育渠道,整合教育资源,健全教育制度,全力推进全县教育事业高质量发展,切实办好人民满意的教育。

施秉县:

林下种天麻 致富好路子



图为牛场镇石桥村天麻丰收现场。(通讯员 杨健 吴康 摄)

本报讯(通讯员 吴昌前) 近年来,施秉县深入推进产业扶贫,来一场振兴乡村经济的产业革命,青山绿水间,呈现一派生态美、产业兴的新气象。林下天麻种植作为县内众多产业中的“后起之秀”,迅速发展成了“产业新星”。

2019年,以该县马溪乡、白梁乡为主的乡镇因地制宜,依托当地高海拔林地,大力整合优势资源,培育发

展林下天麻种植产业,一改过去地方天麻种植零散、成效难显的面貌,使之逐步走上了规模化、产业化道路。

短短一年多时间,马溪乡流转林地,建成王家坪村樱桃湾万亩林下经济天麻示范基地和马溪村茶林边、塘头村老寨场、九龙村双树坪、茶园村四个万亩示范基地,实现乡内村村有天麻产业。与此同时,白梁乡在胜溪村与半河村交界处的阔叶林中,规划

使用林地面积1000亩,成功发展林下天麻种植140亩,产值也将达到800万元。此外,两地在天麻种植产业项目建设中,大量吸纳当地劳动力就近务工就业,还辐射带动周边天麻乃至其他中药材种植产业发展壮大。

目前,该县各乡镇、村在天麻种植产业实施过程中,充分结合自身实际,一边重视产业效益,一边突出产

业特色,探索出多种行之有效的发展模式。牛场镇石桥村采取“企业+农户”的组织形式,在企业带动下,公司向村民提供种子和技术,村民出林地和劳力,双方共担风险,打破了长期制约天麻种植发展的瓶颈。天麻收成后由公司包回收销售,村民在参与产业发展中不仅有收益还有保障,大家的积极性日益高涨。马溪乡王家坪村则以“党建+公司+农户”的组织形式,突出“党建引领”作用,凝心聚力,村党组织、合作社(或公司)与农户拧成了一股绳,为产业的发展提供了强劲的动力。产业做大后,村民通过产业利益联结真正能够实现增收,集体经济也在不断壮大。

林下之宝,浴土而生。时下正值天麻的采收期,在王家坪村、石桥村等地的山林之中,村民迫不及待地刨开林下沃土,掀开沉睡在土壤里的天麻的棉被。看着一个个白白胖胖的天麻,在菌床上翻来滚去,大伙儿都瞪大了眼,咧开了嘴,心里乐开了花!

“这个胖嘟嘟的天麻,一个有半斤左右,每个菌床都长着二三十个,谁挖到都开心,谁见到都会笑!”村民沈绍贵伸出双手,从菌床上捧起几个天麻,激动地向笔者展示并介绍。

天麻长势强劲,村民也很带劲。“我们今年初产的10000多斤商品麻已销售入账13.5万余元,培育的18000余斤天麻种苗另可创收80多万元,下一年村里还会继续扩大林下天麻种植规模,争取达到3000亩。”王家坪村党支部书记黄敬信心十足地表示。

现如今,施秉县山乡之中,林下种养天麻产业实施过程中,山乡人春采茶、夏摘果、秋摇蜜,冬天还能继续大丰收。

施秉县积极推进户外劳动者综合服务站建设

本报讯(通讯员 杨健 任红) 2020年以来,施秉县高度重视户外劳动者综合服务站建设工作,根据户外劳动者实际需求,因地制宜、整合资源,积极推进全县户外劳动者综合服务站建设,为户外劳动者提供温馨、便捷的服务,受到了广大户外劳动者的欢迎。

近日,笔者来到位于县总工会一楼的户外劳动者综合服务站,一走进这里,就感受到浓浓的暖意。在这间20平方米左右的小房间里,沙发、饮水机、微波炉、应急药箱、雨具、烤火炉、电视等设施一应俱全,几名环卫工人正坐在沙发上喝着热水,聊着工作中遇到的趣事,这里成了他们的“爱心驿站”。

“爱心驿站成立后给我们带来很多好处,比如我们在外面扫地突然下雨了,进来就有雨伞。我们热了冷了进来都有水喝,有时候累了进来还有电视看。平时我们扫地、捡垃圾,花台里面的花刺划伤了手,这里面还有创可贴、纱布这些都很好的。”环卫工人田如梅激动地说。

爱心驿站的建立旨在充分发挥内外资源综合共享,为户外劳动者提供缓解压力、提升能力和改善生活等精细化服务,

实现从物质给予到救助服务、精神慰藉,从单一救助到综合服务的转变,确保户外劳动者的物质帮助和精神生活共同提升。

环卫工人袁代碧说:“我们在劳动的时候,可以来这里休息一下,看一下书,现在待遇很好的,国家的政策很好。”

施秉县还积极探索服务新途径,依托各乡镇、部门新时代文明实践站、点建设,在金融网点、工会服务职工中心等,陆续设立“爱心驿站”。

“我们信用社是百姓的银行,全县13个网点都能为基层劳动者提供便民服务,提供热水、便民冰箱……我们这个网点特殊的是有母婴室,可以让孕妇以及婴儿们在里面休息,还有沐浴间,方便户外劳动者在夏天炎热的时候来进行冲凉,就比较方便。”施秉县信用联社文化分社副主任兼主办会计雷平向笔者介绍起了自己网点的“爱心驿站”。

截至目前,全县各级工会依托新时代文明实践站已建成户外劳动者综合服务站50个,其中省级示范站点1个,标准点10个,普通点39个。每个服务站都配备有空调、沙发、饮水机等设施设备,为户外劳动者提供了温馨、便捷的服务。

本报讯(通讯员 吴英凡) 为有效预防、控制疫情发生和蔓延,加强活禽市场监管,努力营造安全、规范、整洁的市场环境,近日,施秉县市场监管局组织人员对活禽市场进行了一次全面的清理整治。

该局工作人员对活禽市场内外进行全面清洗消毒,共计清洗消毒面积2300平方米,保证活禽市场内外环境干净整洁,消除了疫情隐患。

为了进一步统筹做好重点区域当前疫情防控,保障城乡居民正常生产生活需要,该局加强对活禽市场疫情防控的监督管理工作,要求经营户严格落实主体责任,对进场人员要求佩戴口罩、测量体温,查验健康码,控制人员聚集进入,对不符合要求的拒绝入场。

严格落实市场内“日巡查、日清洗、日消毒”制度,每天对市场进行清洗消毒;市场内的活禽交易与宰杀应在指定区域内进行,区域内交易与宰杀必须分开;严格规范活禽市场经营行为,保证上市活禽卫生安全、价格平稳、活禽供应充足,严禁没有检疫证明的活禽上市销售;加强宣传教育,提高从业人员和消费者自我防护意识。

下一步,该局将进一步加大活禽市场的监管力度,加强对市场开办方、活禽经营户的督促指导,及时有效、科学有序地做好疫情防控工作,全力保障群众身体健康和生命安全。

县市场监管局:多措并举狠抓活禽市场疫情防控工作